

Отзыв

на автореферат диссертации Е.А. Тиханова на тему:
«Теоретико-методические основы оценки и обеспечения
конкурентоспособности предприятий-резидентов индустриальных
парков», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и
управление народным хозяйством (экономика, организация и управление
предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)»

Конкуренция сегодня является средой, во многом определяющей развитие экономической деятельности. В современных условиях конкурентной борьбы в разных ее проявлениях чрезвычайно важно провести оценку конкурентоспособности хозяйствующих субъектов, выявить факторы, формирующие конкурентные преимущества, а также вычленить проблемные аспекты деятельности, которые тормозят дальнейшее развитие и расширение рыночного присутствия. Внимание автора сфокусировано на важнейших аспектах заявленной научной проблематики, в частности, исследование Е.А. Тиханова нацелено на решение актуальной задачи, связанной с формированием прикладных инструментов оценки и обеспечения конкурентоспособности промышленных предприятий, функционирующих на территории индустриальных парков. Учитывая потенциал воздействия индустриальных парков на экономику, потребность в формировании методических основ управления процессом наращивания конкурентоспособности их резидентов не вызывает сомнений.

В работе обобщены и проанализированы данные об особенностях и тенденциях развития индустриальных парков в современной российской экономике, сформирован методический подход, который может быть использован в целях построения комплексных программ повышения конкурентоспособности резидентов индустриальных парков, направленных на создание благоприятных условий деятельности предприятий на территории промпарков.

Практическая значимость результатов исследования определяется возможностью их применения органами управления инвестиционных площадок при разработке и реализации программ перспективного развития подобных проектов. Отдельные положения диссертационной работы могут быть использованы в учебном процессе при подготовке студентов по общему и специальному менеджменту, а также в системе профессиональной подготовки и переподготовки специалистов.

Необходимо отметить строгую последовательность и логику в структурировании работы, что позволило соискателю добиться целостности исследования и обеспечить аргументированность положений и выводов. Представленные в работе новые научные положения четко сформулированы и обоснованы. Выносимые на защиту положения обладают научной новизной и основываются на широкой теоретической и статистической базе.

Несмотря на общую высокую оценку исследования, работа Е.А. Тиханова содержит некоторые недостатки и дискуссионные аспекты:

1) Работа в значительной мере выиграла бы, если бы автор рассмотрел и обосновал возможные сценарии развития индустриальных парков в Российской Федерации, основываясь на богатом опыте создания и развития промышленных парков за рубежом, в частности, опыте европейских стран.

2) В практической части работы и в представленных расчетах не приведены затраты, связанные с внедрением предложенного автором подхода к обеспечению конкурентоспособности предприятий-резидентов индустриальных парков, что несколько ослабляет научную позицию автора.

Отмеченные замечания не снижают достоинства проведенного исследования, научную и практическую значимость его основных результатов, носят дискуссионный характер.

Считаем, что диссертационная работа Е.А. Тиханова на тему «Теоретико-методические основы оценки и обеспечения конкурентоспособности предприятий-резидентов индустриальных парков» является законченной научной работой, соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)».

**Профессор кафедры экономики
предпринимательства Института
экономики и управления ФГБОУ ВО
«Уфимский государственный авиационный
технический университет»,
доктор экономических наук, доцент Гилева Татьяна Альбертовна**

ФГБОУ ВО «Уфимский государственный авиационный технический университет», 450000, Уфа, ул. К. Маркса, 12.

Тел.: +7 (347) 273-79-27, e-mail организации: office@ugatu.su.

Подпись Гилева Т.А.
Удостоверяю « 13 » 03 2014

